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(57) Спосіб припрацювання сполучень деталей
двигуна, що включає введення в моторне мастило
металоорганічної присадки гліцерату міді
Сu3(С3Н5O3)2 і реалізацією електротрибохімічного
процесу, який відрізняється тим, що подачу по-
стійного електричного струму здійснюють із борто-
вої електричної мережі на деталі двигуна з можли-
вістю формування шару антифрикційного
матеріалу з оптимальною мікрогеометрією повер-
хонь тертя сполучених деталей, що відбувається в
процесі експлуатації двигуна.

Корисна модель відноситься до експлуатації
двигуна, а саме до припрацювання сполучень
деталей, після виготовлення та ремонту.

Відомі винаходи, які слугують для
припрацювання двигуна після виготовлення та
ремонту, наприклад спосіб експлуатації двигуна
внутрішнього згоряння, що передбачає реалізацію
трибоелектрохімічних процесів наступним чином.
В зоні тертя розміщують електрично ізольовані від
пари тертя вставки, а по робочим поверхням і
вставкам подають напругу так, що поверхні
виконують роль катода, а вставки - анода [1].

Недоліком аналога є те, що для реалізації
трибоелектрохімічного процесу в двигун необхідно
встановити спеціальні вставки.

Найбільш близьким рішенням до способу, що
заявляється є спосіб припрацювання двигуна, що
включає режими холодної та гарячої обкатки, три-
валість яких визначається моментом досягнення
заданої величини механічних втрат в двигуні, що
передбачає додавання в обкаточне масло мета-
лоорганічної присадки гліцерату міді Сu3(С3Н5O3)2,
а електротрибохімічний процес реалізують таким
чином, щоб у режимі холодної обкатки на спряжені
деталі подавався постійний струм [2].

Недоліком прототипу є те, що для реалізації
цього способу в процесі обкатки необхідно знімати
двигун з машини та встановлювати його на обка-
точно-гальмівний стенд.

Метою даної корисної моделі є підвищення
ресурсу двигуна.

Поставлена мета досягається формуванням
шару антифрикційного матеріалу з оптимальною
мікрогеометрією поверхонь тертя сполучених де-
талей в процесі експлуатації двигуна при подачі
постійного електричного струму з бортової елект-
ричної мережі на деталі двигуна.

Спосіб, що заявляється, реалізується з під-
ключенням постійного струму до дизельного дви-
гуна за схемою, що зображена на графічному ма-
теріалі. Пристрій для здійснення способу включає
джерело струму 1, опір для регулювання величини
струму 2, випрямляч струму 3, графітову щітку 4,
маховик 5, блок циліндрів 6, вольтметр 7 і ампер-
метр 8.

Спосіб припрацювання сполучень деталей
двигуна відбувається за такою послідовністю. В
моторне масло додають металоорганічну присад-
ку гліцерату міді Сu3(С3Н5O3)2. Постійний струм
подають до основних сполучень деталей двигуна
від джерела струму 1, через опір для регулювання
величини струму 2 і випрямляча струму 3, як пока-
зано на фігурі, де "+" подається через графітну
щітку 4 на маховик 5 і далі через колінчатий вал на
поршень та поршневі кільця, а "-" через блок цилі-
ндрів 6 на гільзу циліндру. Регулювання парамет-
рів струму контролюється за допомогою вольт-
метра 7 і амперметра 8.

Таким чином, спосіб припрацювання сполу-
чень деталей двигуна, надає можливість підвищи-
ти ресурс двигуна, формуванням шару антифрик-
ційного матеріалу з оптимальною мікрогеометрією
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поверхонь тертя сполучених деталей в процесі
експлуатації двигуна при подачі постійного елект-
ричного струму з бортової електричної мережі на
деталі двигуна.

Приклад: Дизельний двигун СМД-60 експлуа-
туємо за такими параметрами електротрибохіміч-
ного процесу: присадку в моторне масло додають
у кількості 4,5...5%, величина сили постійного
струму дорівнює 10А, а напруга - 1,2В.
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